

记者探寻“硬核”特色



北仑区小港学达小学的学生们在劳动



盲生小姑娘在老师牵引下感受土壤



东南小学学生赵雯琪对小区楼道消毒

(图片为资料图片,由学校提供)

北仑区小港学达小学

自理小能手、厨房小当家、童耕小园丁…… 开发校本课程,打造劳动云课堂

最近,北仑区小港学达小学的老师很忙,除了正常的教学,大家还在进行《“崇尚劳动 学达践行”——“劳动我光荣”微课视频系列》的制作。

“这个系列视频是我们正在打造的《劳动啦》‘云课堂’,将分为厨房小当家、自理小能手、巧手小艺人、童耕小园丁等四大版块。”小港学达小学书记、校长胡海波介绍。为了制作好视频,老师们精益求精,分工合作。在“童耕小园丁”版块马铃薯的种植照料技能文案写作时,还征求了好几位老农民的意见才定稿。在拍摄时,有的老师还特意从奉化赶来录制,参与种植马铃薯的示范教学;有的老师则特意去菜场为蚕豆糯米饭的录制购买新鲜食材。

记者了解到,小港学达小学一直很重视劳动实践教育。学校拥有自己的农艺园,占地2亩多,可以给学生提供许多的劳动资源和劳动场所。

“如何将这些资源充分挖掘利用,把学生带进丰富多彩的劳动教育中,引导学生树立正确的劳动价

值观,感受劳动的光荣、崇高、伟大和美丽,从劳动中获得幸福感。无疑,开展劳动教育是最有效的。”胡海波表示。

为此,学校立足地方特色,开发了丰富的劳动实践课程体系,面向全体学生开设了《劳动啦》校本课程。在这里,孩子们按照年龄,学习着由易到难、由简单到复杂的劳动技能。比如,在“自理小能手”中,学生们要学习穿衣着装,整理物品等能力。而“厨房小当家”主要培养孩子在烹饪方面的动手能力;“童耕小园丁”则是通过认识身边的农作物,通过亲自耕种和采摘感受田园劳动给大家的快乐和喜悦;“巧手小艺人”结合学校的校本特色创意课程和我国的传统文化,通过让孩子们亲手制作精美小书签、端午小香囊、布艺青花瓷等感受自己巧手创造、美化我们生活的幸福。学校还打造了“童耕雅苑”农艺园、“童趣小厨房”等实践配套设施。

鄞州区东南小学

打汤、盛饭、分勺子…… 实行劳动包干制 学生争当小桌长

“我在学校里是小桌长,常给同学打汤、盛饭,在家也是我们家的小桌长呢!”徐一鸣是东南小学302班学生,居家期间,他承担起了饭前饭后清理餐桌的工作。每到饭点,妈妈大喊一声“开饭啦”,他就迅速穿上蓝色的小围裙,开始盛饭、分筷子。他说,穿上围裙才有仪式感,才让他更加深入“小主人”的角色,干起活来也特别认真投入。

这样的孩子在东南小学不是个例。原来,在东南小学,中午的午餐不是食堂阿姨帮忙搬分的,而是学生自己完成的。这个独具特色的劳动教育被称为“701”,“7”是指“7”彩围裙,“0”是指“0”声就餐,“1”是指整齐归“1”。

每天中午,东南小学各个班级都会有五六个同学当选“小桌长”,而只有小桌长才可以穿上这些七彩的围裙,或橙黄、或天蓝、或荧绿……下课前10分钟,小桌长们会提前去食堂。他们依次从保温柜里搬出盒菜,分发到自己的桌位上。他们还会一一揭开盒菜上的盖子,整齐地放在收纳箱里,然后给自己的桌员们打汤、盛饭,分勺子。

602班的王郑焯,不仅在家里完成了劳动手册中“学做一道菜”的任务,还把烹饪作为了一项兴趣爱好,研究新菜式:菠萝炒饭、芒果布丁……俨然成了家里的厨神担当。不仅如此,每次做完饭,她都会把厨房收拾光洁亮丽。用钢丝球擦净锅具,用洗衣粉清洁有油渍的地面……“这些都是在学校学会的,老师说了,打扫卫生是日常生活中最基本的劳动。”王郑焯说。

东南小学大队辅导员缪洁介绍,在校期间,全校卫生实行责任包干制,校园清洁被分包给班级的每一个人,每天施行早中晚“三打扫”,每月施行一次大扫除。

每天清早,都能看到校园内认真劳动的人。高年级打扫路面,低年级捡绿化带上的垃圾,大家用劳动营造干净整洁的校园环境。

在学校劳动成了习惯,孩子们在家也闲不住了。比如305班的赵雯琪,在学校时,她的包干场地是负责教室走廊的瓷砖卫生。疫情期间,她每天拿着消毒剂,把家门口、电梯间和楼道中一些人们经常触碰到的地方进行消毒。

基金一览

投资有风险 入市须谨慎

新华行业轮换配置诠释长跑实力

日前,第十七届中国基金业金牛奖评选结果揭晓。凭借出众的长跑能力,新华基金旗下明星产品新华行业轮换配置A摘得“五年期开放式混合型持续优胜金牛基金”奖。值得注意的是,这已是该基金连续第五年斩获金牛奖,可见其投研业绩相当优秀。据银河证券数据显示,截至3月27日,新华行业轮换配置A近五年共取得100.99%

的回报,在同类42只灵活配置型基金中排名第2。

资料显示,新华行业轮换配置成立于2013年6月,自成立以来经历过市场多轮牛熊转换,为持有人提供了可观的超额回报。凭借稳健的长期回报,这已是新华行业轮换配置5度捧获“金牛奖”,彰显出业界对该基金的认可。

黄杰

上投摩根锦程稳健养老一年期FOF正式发行

据了解,上投摩根基金公司旗下锦程稳健养老一年持有混合FOF将于4月7日起正式发行,投资者可通过建设银行、浦发银行和兴业银行等代销渠道,以及上投摩根直销中心及官方网站进行认购。

据悉,上投摩根锦程稳健养老一年持有混合FOF将主要配置于低风险资产,配置比例不低于75%;同时真正做到资产类别、投资风格、投资地区的多元分散。适

合追求稳健收益,希望能有效降低市场波动带来的影响,以及寻找银行理财替代产品的投资人。

值得一提的是,上投摩根将共享其外方股东摩根资产管理专业的投资及退休规划教育经验。摩根资产管理拥有80年穿越牛熊的养老金管理经验,管理经验遍布美、欧、亚太等全球各大区域。

黄杰

实至名归!华泰柏瑞基金劲揽五尊金牛大奖

享有基金业“奥斯卡”之称的中证报金牛奖于3月底揭榜,华泰柏瑞基金整体投资管理再获认可,在本届评选中一举囊括两项公司奖和三个产品奖。公司层面,华泰柏瑞连续两年获评“被动投资金牛基金公司”(2019-2020),连续三年获得“量化投资金牛基金公司”(2018-2020)奖项;产品方面,华泰柏瑞价值增长时隔四年再夺混合

型金牛基金桂冠,华泰柏瑞季季红蝉联债券型金牛基金奖项,华泰柏瑞沪深300ETF则是自2012年成立以来第六次问鼎指数型金牛基金。

截至2019年末,华泰柏瑞主动量化基金规模超过百亿元,在77家可比公募基金公司中排名居首(Wind统计)。

黄杰

攻守灵活投资有道 工银瑞信袁芳荣膺金牛奖

被誉为中国基金业“奥斯卡”的金牛奖2019年度评选结果近日揭晓。由明星基金经理袁芳执掌的工银瑞信文体产业股票基金,凭着穿越牛熊长期优异的业绩,荣膺“三年期开放式股票型持续优胜金牛基金”奖,全市场仅有三只基金获得这一奖项。

据悉,由袁芳担纲管理的新力作——工银瑞信圆兴混合基金将于4月7

日发行。该基金是工银瑞信基金根据袁芳的投资能力和投资特点量身打造,在产品设计上更为灵活和全面,股票资产占基金资产的比例为60%-95%,弹性较高,同时投资于港股通投资标的的比例占基金股票资产的比例为0%-50%,可通过两地布局补足投资版图,把握丰富投资机会。

黄杰